
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  15/04/2024 

 

Argomento n.36°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.5 

 

Oggetto: “Defibrillatori”  

 

Prot. n. 87301 

 

Proponente: Consigliere Riccardo Satragno Gruppo Consiliare Fratelli d’Italia 

 

Sottoscritta in seduta Consiglio dal Gruppo Consigliare Liguria al Centro Toti per 

Bucci 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate dal proponente 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 16 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

8 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 17 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

 

Assenti giustificati: n.6 (BRUZZONE LUNA, DE LUIGI STEFANO, FALVO LUCA, FERRANDO ROBERTO, MUSSO FULVIA, QUARTINO FABIO) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 19 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

     MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

 

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 
(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

Considerato che: 

 

l'infarto del miocardio è un evento di importanza nazionale e mondiale che può colpire soggetti di 

ogni età, compresi giovani allenati o anziani senza apparenti problemi di salute, colpendo in 

maniera repentina cittadini a riposo o sotto sforzo, in macchina come a casa. 

 

Ricordando che: 

 

la legge n 120 del 3 aprile 2001 scrive: 

“L'uso del defibrillatore semiautomatico o automatico è consentito anche al personale sanitario non 

medico, nonché al personale non sanitario che abbia ricevuto una formazione specifica nelle attività 

di rianimazione cardiopolmonare. In assenza di personale sanitario o non sanitario formato, nei casi 

di sospetto arresto cardiaco è comunque consentito l'uso del defibrillatore semiautomatico o 

automatico anche a chi non sia in possesso dei requisiti di cui al primo periodo.” 

 

Considerato altresì che: 

 

il tempo in questi casi è essenziale nonché di vitale importanza considerando che in pochi minuti il 

cervello non ricevendo sangue ossigenato rischia di avere dei seri problemi a “risollevarsi” 

compromettendo così la vita stessa. 

 

Constatato che: 

 

le linee guida per il rilascio dell'autorizzazione all'utilizzo extra ospedaliero dei defibrillatori 

semiautomatici rilasciato nelle gazzette ufficiale n. 71 del 26 marzo 2003, individua nella 

defibrillazione precoce il sistema più utile ed efficace per la sopravvivenza in caso di un infarto o 

comunque in caso di arresto cardiaco. 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE  

 

Ad attivarsi presso l’Amministrazione comunale affinchè si provveda: 

  

 all’'installazione e alla manutenzione di defibrillatori nei pressi di tutte in tutte le scuole 

di ordine e grado comunali e non; 

 

 ad individuare le risorse per l'installazione, la manutenzione e il rimpiazzo, laddove 

presenti, di defibrillatori nei pressi di tutte le strutture e associazioni sportive che 

svolgono un preziosissimo in termini di salute ad ogni età; 

 

 a trovare un’intesa con la ASL per la realizzazione di corsi gratuiti a partire dalle scuole 

per diffondere le conoscenze di base delle pratiche di utilizzo ai cittadini. 


